



独特的运动员入场式。



开赛前，运动员们进行友好握手。



在沙滩排球比赛中，运动员们展开激烈厮杀。

沙漠中的『火热』赛事

——第五届全国大漠健身运动大赛掠影

本报记者 王斌 孙振星 文图



▲沙漠马拉松。

▼沙滩毽球比赛现场，毽球高手们频频展示高难度动作。



9月5日，由国家体育总局社会体育指导中心、自治区体育局、中卫市政府共同主办，中卫市旅游和文化体育广电局承办的“沙坡头杯”第五届全国大漠健身运动大赛在沙坡头旅游景区开幕，来自全国各省（区、市）及行业协会600余名运动员齐聚沙坡头，共同领略沙漠运动带来的快乐。

本次大赛共设置竞赛项目12个，其中集体项目8个（沙漠足球、沙漠排球、沙漠拔河、沙漠拉沙舟、沙漠羽毛球、沙漠定向团体赛、抢种抢收晒砂瓜），个人项目4个（沙漠滑沙、沙漠障碍赛、沙漠马拉松6千米、沙漠定向个人赛）。“这些沙漠中的体育比赛项目既是对全民健身运动领域的一次新拓展，也是体育运动与旅游业互动共促的一次新尝试。通过参与比赛项目，让选手尽情感受‘沙漠之魅’、体验‘大河之美’、饱览‘生态之秀’、共享‘城市之美’。”主办方相关负责人说，此次大赛秉承“安全、绿色、节俭”的办赛理念，充分发挥宁夏独特沙漠体育资源，以大漠健身运动大赛为引领，持续打造宁夏特色全民健身品牌。

近年来，中卫市围绕打造西部独具特色的休闲旅游度假城市和沙漠旅游目的地城市，积极把握“体育+旅游”产业融合发展的新趋势、新特点，通过整合沙漠、黄河、湿地等优质特色旅游资源，已举办了多项赛事活动，并制定了全国首个《沙漠运动比赛项目标准》，进一步规范了30项沙漠运动规则、竞赛组织流程和器材规格，形成了完备的沙漠运动比赛体系。



▲环保小卫士签名。



▶环保小卫士利用废旧物品制作参赛作品。



▲环保小卫士展示水火箭一级发射实验。



环保小卫士们进行环保走秀。

童心 共护 山绿水清天蓝

——2023“黄河大保护·绿色共成长”塞上环保小卫士活动启动

本报记者 陈治学 文/图

“我志愿做生态文明建设的践行者，从我做起，从身边做起，自觉保护环境，自觉抵制污染，学习环保知识，争当环保小卫士。”9月6日，2023“黄河大保护·绿色共成长”塞上环保小卫士吴忠行暨“放飞梦想·智造未来”生态环境“五进”宣传与志愿服务活动启动，来自利通区九小的环保小卫士代表宣誓。

宁夏因黄河而生，得黄河而兴，是沿黄九省区中唯一全境属于黄河流域的省区，黄河宁夏段全长397公里，占黄河总长的7.26%，在黄河生态保护的地位十分重要。在中小学中开展环保小卫士和生态环境保护宣传活动，旨在提高青少年生态环境保护意识及科技创新能力，逐步构建生态环境治理全民行动体系。

活动现场相关部门向环保小卫士授旗，赠送《我爱中国》《我的第一套百科全书》等书籍。环保小卫士们积极参与其中，开展环保服装走秀、昆虫手工制作赛、水火箭一级发射、环保垃圾分类趣味赛、生态环境达人闯关赛等活动，正确认识人与自然的关系，了解绿色低碳生活知识，提高生态环境保护意识，履行生态环境保护义务，形成推动生态文明建设的共识和合力。

我区还将在青铜峡市、红寺堡区、盐池县等地开展7场形式多样、内容丰富、体验不同的系列活动，让环保小卫士与黄河共成长，共同保护美丽家园。



学生们参观废旧物品手工制作。



学生们进行环保类科学小发明展示。